

# 翻盘难,难于上青天

## 美国绿党候选人要重新计票,特朗普怒斥其是个骗子

美国绿党女总统候选人吉尔·斯坦连日来推动在威斯康星、密歇根和宾夕法尼亚三个“摇摆州”重新计票,当选总统特朗普一直没有“搭理”。

不过,随着威斯康星州着手启动重新计票程序,且希拉里团队也表态要参与其中,特朗普在当地时间26日终于打破沉默,炮轰绿党阵营,将重新计票称作“骗局”。



美国绿党总统候选人吉尔·斯坦

### 威斯康星刚要重新计票 密歇根又被特朗普拿下

特朗普26日发表声明说:“人民已经发出他们的呼声,选举已经结束了。我们必须接受这个结果,然后向前看……选举结果已经被承认,吉尔·斯坦在全国所获选票不足1%,重新计票只是绿党的骗局……是吉尔·斯坦中饱私囊的手段,她绝不会把大部分筹款花在这么荒唐的事上。”不过,特朗普没有在声明中针对希拉里团队的反作用作出批评。

威斯康星州选举委员会25日证实,已收到吉尔·斯坦递交的重新计票正式申请,准备启动重新计票程序。威斯康星州选举委员会官员哈斯说,在吉尔·斯坦交付重新计票所需费用后,相关工作将于28日启动,预计12月13日之前出结果。按美联社的说法,这是该州历史上第一次对总统选举重新计票。此外,向宾夕法尼亚州和密歇根州申请重新计票的期限分别是11月28日和30日。

希拉里竞选团队律师伊莱亚斯26日通过社交媒体宣布,他们决定加入威斯康星州的重新计票工作,此前竞选团队已收到数百个重新计票请求。伊莱亚斯说:“因为我们没有发现任何值得采取行动的证据表明(电子)投票技术被黑客攻击或遭外部干涉,所以我们没有计划行使这一选项(重新计票)。但既然现在威斯康星州发起重新计票,我们打算参与,以保证整个过程对各方都公平。”

伊莱亚斯说,如果密歇根州和宾夕法尼亚州也要重新计票,希拉里团队也会采取相同做法。吉尔·斯坦23日在网上发起筹资活动,筹资目标为700万美元。美国福克斯新闻报道称,截至26日,她的筹款数额已超过580万美元。吉尔·斯坦阵营说,这些资金已足够在威斯康星州和宾夕法尼亚州启动重新计票程序。她表示,其阵营寻求在这些州重新计票并非想帮助

在此次选举中败北的民主党候选人希拉里,只是想确保投票结果的真实性。按美国法律,只要交钱,就可以重新计票。

美国保守派媒体布赖特巴特新闻网24日报道,经过两周多的计票,今年美国大选中迟迟未确定归属的“摇摆州”密歇根州被当选总统特朗普收入囊中。特朗普仅以10704票的微弱优势击败民主党人希拉里,从而“通吃”密歇根州16张选举人票,使他与希拉里的选举人票数变为306张对232张。

报道说,特朗普是1988年后首位赢下密歇根州的共和党总统候选人。密歇根州等美国传统工业“锈带”地区原本是民主党“票仓”,此次特朗普提高这些地区就业的竞选承诺为其赢得不少选民。

### 颠覆结果的可能性极低 仨摇摆州全反转才有戏

在11月8日举行的美国大选正式投票中,特朗普出人意料地以微弱优势拿下这三个“摇摆州”,最终一举问鼎白宫。然而,美国一些计算机专家近日表示,这三个“摇摆州”的票数“有蹊跷”。他们认为,相较于使用纸质选票和光学扫描器的选区,希拉里在依靠电子投票器的选区普遍处于劣势,这令人质疑投票系统可能被黑客入侵。他们呼吁希拉里要求重新计算选票。

希拉里本人尚未对这一事件作出回应,她在选举结束后已公开承认败选。目前已揭晓的计票结果显示,特朗普除了在密歇根州比希拉里多出10704张普选票(0.3%的优势),他在宾夕法尼亚州比希拉里多出70000张普选票(1.2%的优势),在威斯康星州比希拉里多出27257张普选票(0.7%的优势)。虽然希拉里在全美范围内赢得的普选票比特朗普多出200多万张,但选举人票只有232张,与270张的当选“门槛”相差不少。

密歇根州拥有16张选举人

票,威斯康星州、宾夕法尼亚州分别拥有10张、20张选举人票。一些分析人士表示,即便重新计票,只有三个“摇摆州”的结果全部反转,才有可能颠覆大选结果,但这种可能性极低。

12月19日,由代表50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区的538名选举人组成的选举人团,将按各州投票结果正式选出下任总统。一般情况下,选举人团投票表决只是例行公事,但历史上也曾出现个别选举人未按选民意志投票的情况。目前,至少有6名选举人正试图按个人意愿改投希拉里,但美国选举专家指出,他们成功的希望渺茫。而且,即使选举人团投票选出希拉里,共和党掌控的国会也可出手阻止并直接选举特朗普担任总统。

希拉里是美国历史上第五位赢得普选但输掉选举的总统候选人,也是迄今普选票数领先优势最大的败选总统候选人。上一位是2000年大选民主党候选人、时任副总统戈尔,他比共和党对手小布什多出约50万张普选票。

美国《国会山报》网站报道,资深白宫记者帕尼斯和另一名记者艾伦,在一本将要出版的新书中引用了希拉里阵营的说法,爆料称奥巴马在大选之夜让希拉里关注密歇根、威斯康星、宾夕法尼亚三州的情况,并在大势已定时建议希拉里承认败选。

奥巴马的“催促”让一些希拉里的支持者很不满,他们认为她应该等待更长时间再做决定,毕竟最后“摇摆州”的票数如此接近,如果希拉里看到这样的结果,应该不会打电话给特朗普恭喜对方当选。奥巴马“催促”后,竞选团队负责人波德斯塔要求在贾维茨会议中心等待的希拉里支持者回家,希拉里这才在9日凌晨两点多致电特朗普承认败选。而特朗普在接完这通电话后,发表了当选感言。

综合新华社、央视新闻、中国日报网等消息

人物

## 张罗重新计票的吉尔·斯坦

1950年5月14日,吉尔·斯坦出生在美国芝加哥的一个俄罗斯犹太移民家庭。她曾在哈佛大学主修心理学、社会学和人类学,并在1973年以优异成绩毕业,继而攻读哈佛医学院,并在1979年开始成为一位职业医师。从1998年开始,她投身于呼吁环保和健康的激进活动,她的拥护者中很多是环保主义者。

美国绿党由成立于1996年的州绿党联合会演变而来,在美国的政治光谱中属于一支左翼政党。绿党强调环境保护、社会公义、草根政治、中央权力分散、非暴力性改革和支持文化多样性等,并尝试改革美国的两党制度,尤其反对美国两党与企业利益的勾结。吉尔·斯坦拒绝任何大企业、金融界或超级行动委员会为竞选活动提供资金支持或筹款。

吉尔·斯坦曾在2002年和2010年两次竞选马萨诸塞州州长,同时今年也是她第二次竞选总统。在2012年大选中,她获得了469015张普选票,超过任何其他女性竞选者,但也只是占有所有投票数的0.36%。她在三个州获得的普选票数超过1%:缅因州(1.1%)、俄勒冈州(1.1%)、阿拉斯加州(1%)。

美国总统选举辩论委员会规定,候选人要在五个全国性民意调查里获得至少15%的支持率才可以参加全国电视辩论。而除了民主、共和两党的候选人,第三党的候选人一般很少能得到这样的机会,这也是为什么绿党一直反对这个规定,认为这是政治垄断。

在2012年大选期间,吉尔·斯坦还试图与竞选搭档进入奥巴马与罗姆尼的电视辩论现场,抗议自己遭到排斥,结果遭警方拦截,并被以扰乱治安为由逮捕。(宗禾)



美国当选总统特朗普